Réseaux de données TD1 « Commutation »
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TD1 « Commutation » : Rappels
Quelle Couche ?

Pourquoi la premicre question est premiere ?

Fonction de Commutation ?

Types de Commutation ?

Circuit virtuel versus Datagramme ?
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TD1 « Commutation » : Rappels

Quelle Couche : 3 Reseau (Network)
Pourquoi la premicre question est premiere ?

— Couche = Modularité + Hierarchie + Encapsulation
Fonction de Commutation

— Etablir un « lien » entre des hotes pour pouvoir envoyer des donnés
Types de Commutation

— Circuit

— Message

— Paquet Circuit Virtuel

— Paquet Datagramme
Circuit virtuel versus Datagramme

— Avec ou sans connexion, ordre des paquets, ....
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TD1 Question 1 : Exemple

ssages B vers C
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Messages A vers C
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TD1 Question 1 : Circuit

! C

COuverture connexieRA—c
Echange donnees
Fermeture connexier"C

COuywverture connexion B

‘—'k—h_-—-—_-_-_-_'_'_'_____k“———-—-—___-—.\___

Echange donnees

%

Fermeture connexicrB-&=
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TD1 Question 1 : Message / Paquet

arrivee PDU A
arrivée PDU B

rrivée POU A ; Echange donnees

arrivée POU B =
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TD1 Question 2.1 : Couches / PDUs
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TD1 Question 2 : Couches / PDUs
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M-+H3+H2

Message : une 1-PDU de taille (L + 2 H)

Paquet : (L / P) 1-PDUs de taille (P + 2H)
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TD1 Question 2 : Message

X1 X2
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TD1 Question 2 : Message
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TD1 Question 2 : Paquet « datagramme »

A X1 X2 B
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TD1 Question 2 : Paquet « datagramme »

(R+2H}4

/P
paguets

(A+2H)A
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+2H)/B

+2H)/B

+2H)/B

temps
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Travail a rendre groupel-3

- Sur une feuille de papier, dessiner un chronogramme représentant
I’acheminement de 4 paquets de 1500 octets (données et champs de
contrOle compris) €mis consécutivement dans un réseau compose
de deux équipements A et B reliés par 3 liaisons dans lequel le
temps de propagation par liaison est de 8ms et le débit de chaque
liaison est de 800kb/s (attention 1l s'agit ic1 de kilobits par seconde).

- Indiquer graphiquement sur le chronogramme chacun des temps
participant au temps total d’acheminement et donner celui-ci.

- Ecrire votre nom/prénom sur le dessin puis le prendre en photo en
vous assurant qu’il est lisible. Attention a 1’éclairage !

- Poster celui-c1 sur moodle avant la fin de la séance (11h30) dans
la section devoir associee au TD1 et a votre groupe.
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I Unités de données

@ PDU, SDU, PCI

k+1 PDU
\
Couche k
k PCI k SDU
\
k PDU
\
Couche k-1
k-1 SDU
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_________ > k PDU
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I Performances des communications

@ Délai de propagation t o
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I Performances des communications

@ Délai d’émission t
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I Représentation des délais

@ Le diagramme temporel

Emetteur Récepteur
N N
t b
° X
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tp
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B Mode de commutation

@ Commutation de circuit

Emetteur Intermédiaire Intermédiaire Récepteur




B Mode de commutation

@ Commutation de message

Emetteur Intermédiaire Intermédiaire Récepteur
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B Mode de commutation

@ Commutation de paquet

Emetteur Intermédiaire Intermédiaire Récepteur
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B Mode de commutation

@ Commutation de circuit virtuel

Emetteur Intermédiaire Intermédiaire Récepteur
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